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        VERBALE N. 6
SEDUTA DEL 03/10/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il giorno 3 (tre) del mese di ottobre, la Commissione Af-
fari Istituzionali e�  convocata , alle ore 9:00, presso la Sala Firenze Capitale (III piano di Palazzo
Vecchio) dal Presidente di Commissione, Lorenzo Masi, con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed espressione di parere sulla Delibera n. 200019/2024 “Proposta di modifica

del  Regolamento  interno  al  Consiglio  di  Quartiere  2”;  alla  seduta  sono  invitati  a
partecipare  il  Presidente  del  Quartiere  2,  Michele  Pierguidi  e  il  Presidente  della
Commissione Controllo e Garanzia del Quartiere 2, Simone Sollazzo;

 Approvazione verbali sedute precedenti;
 Varie ed eventuali

 
Partecipa alla seduta di Commissione il Presidente del Quartiere 2, Michele Pierguidi e il Presi-
dente della Commissione Controllo e Garanzia del Quartiere 2, Simone Sollazzo.

Per  la  Commissione Affari  Istituzionali  svolge  la  segreteria  e  redige  un sintetico  processo
verbale la Segretaria di Commissione Margherita Bracciotti.

Alle ore 9:00 risultano presenti i consiglieri:  Masi Lorenzo, Ciulli Andrea, Milani Luca.  Alle
9:08 e�  presente il consigliere Sabatini Massimo. 

All’appello di apertura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri: 

CARICA   NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente MASI Lorenzo

Componente CIULLI Andrea

Componente MILANI Luca

Componente SABATINI Massimo

Il Presidente Masi, accertato il numero legale, apre la seduta alle ore 9:10.

Dopo un saluto iniziale al Presidente del Quartiere 2, Michele Pierguidi, e al Presidente della
Commissione  Controllo  e  Garanzia  del  Quartiere  2,  Simone  Sollazzo,  il  Presidente  Masi
introduce  l’argomento  all’ordine  dei  lavori  della  seduta:  La  Delibera  di  Quartiere n.
200019/2024 “Proposta di modifica del Regolamento interno al Consiglio di Quartiere 2”.

Commissione consiliare
Affari Istituzionali



Prende  la  parola  Michele  Pierguidi  che  espone   le  motivazioni  che  hanno  portato  alla
decisione  di  proporre  una  modifica  del  Regolamento  del  Quartiere  2.  Tale  modifica  si
incentra  prevalentemente  sulla  riformulazione  di  alcune  Commissioni  del  Quartiere  2.  La
riorganizzazione delle Commissioni ha  l’obiettivo di migliorare l'efficacia delle loro attivita�  e
affrontare le tematiche in modo piu�  mirato e concreto.  In sintesi,  i  cambiamenti mirano a
rendere piu�  efficienti e funzionali le Commissioni per i prossimi cinque anni, con un approccio
piu�  razionale e politicamente ponderato. 

Alle 9:14 entra il Vicepresidente Armentano. 

Il Presidente Masi passa la parola a Simone Sollazzo, il quale evidenzia discrepanza rispetto
alla normale procedura per la generazione della Delibera.  Secondo il Presidente Sollazzo la
Commissione  Controllo  e  Garanzia avrebbe  dovuto  essere  coinvolta  per  un'istruttoria
adeguata prima di portare la questione in Consiglio di Quartiere.

Alle 9:17 entra il Presidente del Consiglio Guccione. Alle 9:18 e�  presente il Consigliere Pizzolo.
Alle 9:21 entra il Consigliere Chelli e alle 9:22 il Consigliere Gandolfo.

Si apre un dibattito tra i Consiglieri riguardo la questione della proporzione tra maggioranza e
opposizione nelle Commissioni di Quartiere e sul ruolo che la Commissione Affari Istituzionali
dovrebbe avere  in tale contesto. L'iter seguito per l'approvazione della Delibera solleva una
questione  importante  riguardo  alla  correttezza  procedurale  e  al  rispetto  delle  norme
regolamentari. 

Intervengono  i  Consiglieri:  Masi,  Chelli,  Pizzolo,Gandolfo,  Milani,  Guccione,  Sabatini,
Armentano, Ciulli.

Alle domande e osservazioni rispondono il  Presidente del Quartiere 2, Michele Pierguidi e il
Presidente della Commissione Controllo e Garanzia del Quartiere 2, Simone Sollazzo.

Al termine del dibattito emerge quindi la necessita�  di formulare una richiesta di chiarimento
al Segretario Generale  riguardo alla corretta applicazione del Regolamento, in particolare sul
rispetto delle norme che disciplinano l'iter procedurale della Delibera in questione. Per questo
la discussione viene rimandata, in attesa di un parere tecnico da parte del Segretario Generale.

Infine il Presidente Masi comunica che i verbali delle precedenti sedute si intendono approvati
poiche�  non ci sono state contestazioni.

Il Presidente Masi dichiara conclusa la seduta alle ore 10:47.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA   NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente MASI Lorenzo

Vicepresidente ARMENTANO Nicola



Componente CIULLI Andrea

Componente CHELLI Matteo

Componente GANDOLFO Giovanni

Componente GUCCIONE Cosimo

Componente MILANI Luca

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SABATINI Massimo

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del  10/10/2024
                            

    La Segretaria
Margherita Bracciotti                                                                                           Il Presidente 

                       Lorenzo Masi

"Il presente documento e�  stato sottoscritto in modalita�  autografa ed e�  conservato in originale c/o gli 
uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale." 


